На основании Указа губернатора Свердловской области от 04.05.2023 №207-УГ на территории Свердловской области с 05 мая 2023 года введен РЕЖИМ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ в лесах регионального характера, возникшей вследствие возникновения лесных пожаров.
В период режима ЧС запрещено:
- доступ граждан в лесные массивы, расположенные на территории Артемовского городского округа;
[bookmark: _GoBack]- использование открытого огня, сжигание мусора, сухой растительности, разведение костров в металлических емкостях, бочках. Во время действия режима запрещено пользоваться мобильными мангалами даже на территории собственного дачного или садового участка;
- нельзя проводить любые пожароопасные работы на землях лесного фонда, сельскохозяйственного назначения, промышленных предприятий, обороны и иного специального назначения и в населенных пунктах. Введен запрет на организацию стоянок и ночлега туристических групп вне специально отведенных мест.  
На территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения, на территориях садоводства или огородничества, в охранных зонах линий электропередачи, электрических станций и подстанций, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения  запрещается устраивать свалки горючих отходов.
В период режима ЧС к нарушителям применяются более ужесточенные меры воздействия.
КоАП РФ Статья 8.32. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах
3. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от шестидесяти тысяч до девяноста тысяч рублей; на юридических лиц - от шестисот тысяч до одного миллиона рублей.



